

老干部红色宣讲团宣讲1700多场次

以亲身经历讲党史 深受欢迎

本报讯(记者 张国英 通讯员 李蔚霞)自党史学习教育开展以来,省委老干部局依托本地革命历史资源,创新宣讲形式,讲好家乡红色故事,激发爱国热情。截至目前,153个老干部红色宣讲团已宣讲党史1700多场次,受众人数超过30万。

离退休干部是革命、建设和改革的奠基者、见证者、参与者,他们在发扬红色传统、传承红色基因方面具有不可替代的独

特政治优势。省委老干部局重点谋划开展了“百年奋斗路 银龄心向党”庆祝建党100周年系列活动。从老干部特点和实际出发,运用“讲、谈、写、演、展”等形式多样的载体,在线上线下组织老同志开展丰富多彩的党史学习教育活动。

老干部宣讲团在“百团百场红色宣讲”活动中,老同志结合亲身经历以第一人称进行宣讲,在红色景点现场宣讲,把党史故

事讲得更生动更鲜活。长治市老干部宣讲团在党史学习教育开展以来,应邀到基层宣讲50场,宣讲团团长、全国离退休干部先进个人姜华文宣讲23场,他们朴实、鲜活、生动的宣讲,深受干部群众欢迎。运城市选树20个“红色家庭”,引导广大老干部注重家风传承,为孙辈讲好红色故事。省机关事务管理局劲松公寓管理中心举行“庭院党校”百年党史宣讲活动,邀请公寓

里的老同志带头宣讲红色故事。老同志们讲亲身故事、忆峥嵘岁月,深情畅谈建党百年伟大成就,抒发了爱党爱国情怀。

据不完全统计,目前全省已成立153个老干部红色宣讲团、1370多名老同志参加宣讲,他们进机关、到学校、下企业、入社区,宣讲党史1700多场次,受众人数超过30万。

我市举办应届毕业 残疾人大学生专项招聘会

105个就业岗位 72人达成意向

本报讯(记者 张慧 文/摄)“特别感谢太原市残疾人就业服务中心,为我们找工作提供了平台和方便……”8月12日,在市残疾人就业服务中心主办的2021年应届毕业残疾人大学生专项招聘会上,左下肢残疾的郭蕾告诉记者。当日,全市15家用人单位参与招聘,共提供就业岗位105个,72位残疾人达成就业意向。

此前,共有50家爱心企业报名参加此次招聘会,经过筛选,结合残疾人大学生所学专业,共选出可提供企划、助教、财务、平面设计、网页设计、软件工程等对应岗位的15家企业参加。来自山西农业大学的崔雁均表示,自己学的是网络工程,今天抱着试试的心态来应聘,没想到一下子就遇上了时间、待遇、岗位都合适的星海云科技公司,太感谢残联了。

为配合疫情防控,此次招聘会严格管控入场人员数量。招聘会会场设立了残疾人招聘专区、残疾人休息区、职业指导区、就业心理指导区,为



有需求的残疾人大学生提供帮助。市残疾人就业服务中心相关负责人介绍,帮助残疾人实现就业,是实打实的“阳光事业”。近年来,越来越多

的残疾人享受到了高等教育,社会也逐渐形成支持残疾人就业的良好氛围,企业在优惠政策的支持下聘用残疾人的意愿也逐渐增大。

财政奖补23120万元 推进农村厕所革命

本报讯(记者 周皓)8月12日省农业农村厅消息,我省下达2021年农村厕所革命整村推进财政奖补资金23120万元。重点对全省11个市101个县2020年完成农村厕所革命整村推进的2249个村、55.35万农户进行奖补,并对2021年全省11个市105个县拟整村推进的30万户改厕任务进行补助。

据介绍,资金主要用于支持厕所粪污收集、储存、运输、资源化利用及

后期管护能力提升等方面的设施设备建设。各地可根据实际确定具体支出内容,也可在管护机制完善后用于摸排发现的问题厕所整改补助。奖补资金不得用于行政事业单位基本支出,各种奖金、津贴和福利补助,修建楼堂馆所,弥补预算支出缺口以及其他与农村改厕无关的支出。

我省要求,严格项目资金执行管理。各市按照要求,科学制定方案,统筹谋划项目,科学组织实施,坚持

质量实效第一,加快资金支出进度。各级农业农村部门要加强整村推进奖补资金的监管,确保资金使用安全。奖补到建制村的资金分配方案应在县级相关部门官网上公示,补贴到户的资金分配情况应在本村公示,接受社会和群众监督,提高资金使用的透明度。任何单位和个人不得截留、挪用。对于骗取、套取、挤占或违规发放等行为,要依法依规严肃处理。

楼道全是腐烂味 社区出手解难题

本报讯(记者 郭晓华 韩睿 通讯员 李艳君 郑秀萍)南仓巷91号楼4单元住着一位爱捡废品的老太太,导致楼道环境恶劣,还有安全隐患,居民们为此烦恼不已。校尉营社区接到居民反映后积极处置,解决了该问题。

“楼道里全是腐烂的臭味,屋里也爬进了蟑螂,你们快管管吧。”8月10日,南仓巷91号楼4单元的居民张女士,无奈地到校尉营社区求助,反映邻居一位老太太经常捡拾废品,导致整

个楼道都是刺鼻气味,堆积的杂物还影响大家出行,带来了安全隐患。

接到反映后,社区工作人员立即核实情况。楼道内堆满了废纸箱、塑料瓶、旧衣物等物品,已堆到了楼道口。

“老人什么都往回捡,你闻闻,都臭成什么样子了,我都不敢开门。”“这些废品招来大量蟑螂,实在影响生活。”得知社区工作人员来查看情况,居民们纷纷反映。社区工作人员敲开老人的房门,与其进行沟通,要

求她尽快将楼道内的废品处理干净。老人只是嘴上答应,并没有实际行动,也不愿和社区工作人员多交流。

社区工作人员一边继续对老人做思想工作,一边联系到一家废品收购站,亲自动手清理楼道内的废品,当着老人的面将所有废品卖给收购员,并结清钱款。

8月11日,社区干部又到4单元发放了蟑螂药,进一步确保楼道卫生整洁。

看望老党员 聆听讲党史

本报讯(记者 郭晓华)学党史、听党课、跟党走。8月9日,南内环街四社区组织党员志愿者,看望辖区居民老党员史文勋,并聆听老人的光辉事迹,接受了一堂质朴、厚重的党课教育。

“真是太谢谢你们了,一直这么关心我。”今年93岁的史文勋是一名老党员,看到社区的党员志愿者来访,老人十分高兴。当志愿者询问老人的经历时,老人立刻打开了

话匣子。老人1945年加入中国共产党,先后参加过抗日战争,解放太原的战役和抗美援朝战争。“之前我也学习过党史,但聆听老党员讲亲身经历,让我感触很深。我们青年一代就要像他们一样,把这种奉献精神传承下去。”一名社区党员感慨地说。

离开时,社区党员志愿者一再叮嘱老人注意身体,遇到困难及时与社区联系。

花蛇引恐慌 消防解民忧

本报讯(记者 申波)8月12日,多福路多福佳苑一住户的家里突然出现一条花蛇,看着它在家里自由自在地“转悠”,毫无离开之意,该住户只能求助消防救援人员。

8月12日上午11时30分许,家住多福佳苑的一住户,在其居住的平房内发现一条花蛇,体长近1米,非常活跃,该住户不敢贸然接近,更别提“礼送出境”。在此过程中,这条蛇已爬到了室内窗台上,大概是看到此处明亮,想往外爬,但被玻璃阻挡,遂

徘徊于此。随即,该住户拨打了报警电话,消防救援人员很快赶到,将花蛇扣进一个袋子,带离后将之放生。

消防救援人员提示,夏秋之际,草木茂盛,蛇类行动变得活跃,此时捕食的动物种类相对丰富,也适合蛇类生长,其攻击性较强,一定要提高警惕。如在家中发现蛇出没,切勿盲目抓捕,应第一时间报警,以免受伤,有条件的居民也可以在自家的房前屋后洒些雄黄酒,以防蛇出没。

邻里因噪音冷战两年 社区网格员真诚化解

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)8月12日早晨,长兴南街社区网格员荆媛媛收到一条来自居民的微信,感谢她帮助自己和楼下邻居化解了长达两年的矛盾纠纷。得到居民认可,荆媛媛心里暖洋洋的。

发微信的这位居民是住在辖区康兴路7号院5号楼1单元的张先生(化姓),两年来,他和楼下的李先生(化姓)因为噪音的事经常发生冲突。张先生一家六口住在楼上,两个孩子在家里玩耍,凳子推下不时发出噪音,引起楼下李先生的不满,李先生误以为张先生一家是故意的,遂上楼讨说法,因沟通时大家都不礼貌,两家从此结下“梁子”,后来发展到楼上一有动静,楼下就找上来,两家冲突不断。为这事,两家人的生活都

受到不小影响。

今年7月,张先生将这一困扰反映到社区,网格员荆媛媛为此多次前往两位住户家进行调解,站在第三方的角度,客观地帮助两户居民分析纠纷原因,指出两人必须化解对立情绪。在张先生家,荆媛媛了解到,张先生刚搬进该楼时,还得到过李先生的帮助,说明他们以前关系不错,是因为后面沟通不到位产生了矛盾。在李先生家,荆媛媛转述了张先生的态度,并告知张先生家所有桌椅腿下面都垫了隔音棉,大人小孩走路说话也小心翼翼,生怕楼下再发生误会。

经过数次劝导说和,张先生和李先生渐渐都想通了,两家人先后通过荆媛媛向对方表达了和解的意思,表示以后好好沟通。